
A SZIKRA KÖNYVKIADÓ munká­
jának 1949. évi eredményeit vizsgálva, 
újabb kézzelfogható bizonyítékai tá­
rulnak elénk a' kultúrfrontunkon ta­
pasztalható mind hatalmasabb válto­
zásnak. Akár azt olvassuk, hogy a ta­
valy megjelent könyvek példányszáma 
30 százalékkal magasabb, mint az 
előző négy évi kiadások együttes pél­
dányszáma, akár azt, hogy az 1945 
évi 384.500 példány 1948-ban 3,843.242- 

i re, tavaly pedig mar 8,750.420-ra nőtt, 
¡akár az átlagos példányszám 12.000-ről 
j 26.000-re való emelkedését vesszük 
'tudomásul büszke örömmel, akár azt, 
hogy 1949 decemberében, azaz egyet­
len hónapban 1,400.000 Szikra-könyvet 

j vásároltak a dolgozók — ha csak ki- 
! csit is elidőzünk a nagyszerű számok 
¡bármelyikénél, az új olvasók tömegei, 
a kulturális felemelkedés útján meg­
indult dolgozók tiz- és százezrei jelen­
nek meg gondolatainkban és Rákosi 
elvtárs 1949 május 31-én elhangzott 
szavai jutnak eszünkbe: „Valóságos
kultúrszomjról számolnak be az elv- 
társak. Ezen a téren olyan óriási ve­
lünk szemben a követelmény, hogy 
még hosszú ideig nem tudjuk kielégí­
teni ..."

Legnagyobb könyvkiadó vállalatunk­
nak. a Szikrának az eredményei is 
ennek a kultúrszomjnak kielégítéséért 
folyó munkában születtek. A Párt által 
eléje tűzött . feladatok megvalósítása 
— ez volt a cél.

HOGYAN FELELT MEG feladatai­
nak a Szikra? Aáindenekelőtt nézzük 
meg milyen könyveket adott ki tavaly? 

jA marxizmus-leninizmus klasszikusai- 
í nak 55 művét jelentette meg, még pe- 
• d:g 56.000-es, azaz kétszer olyan nagy 
i példányszámban, mint 1948-ban. Jelen- 
j tős esemény volt, hogy megkezdtük 
i Sztálin elvtárs 16 kötetben összegyiij- 
j tött. műveinek magyar kiadását. Az 
I első két kötet egyenként 75.000 pél­
dányban jelent meg. Kiadta a Szikra. 
Lenin válogatott műveinek kétkötetes 
kiadását, egyenként százezres példány­
számban. Ugyancsak 1949-ben juttat­
ták el a dolgozókhoz Marx és Engels 
válogatott müveit, két kötetben, vala­
mint Aáarx, Engels, Lenin és Sztálin 
számos más művét.

A politikai kiadványok közül kiemel­
kedik Rákosi elvtársnak a könyvnapon 
megjelent „Építjük a nép országát“ 
című új könyve, mely elméleti és gya 
korlati téren egyaránt útmutatóul szol­
gál nemcsak párttagságunknak, de az 
egész dolgozó népnek is. Ugyancsak 
tavaly jelent meg Révai József és Far­
kas Mihály elvtársak- beszédeinek és 
cikkeinek gyűjteménye és sok, a nem­
zetközi politikával foglalkozó kiad­

vány, köztük Mölotov: „A külpolitika
kérdései“ című könyve és a „Nemzet­
közi kérdések“ című sorozat. Több ki­
advány szolgálja a természettudomá- §  
nyos gondolkodás elterjedését, így a •£} 
„Természettudományos Kiskönyvtár“ * 
című sorozat is, amelyből nyolc «íj 
füzet jelent meg a múlt évben. |  
A Szikra 142 tudományos művet rá­
adott ki tavaly, több mint 3 mii- ^  
lió példányban, kulturális felemelkedé- >; 
síinket pedig nem kisebb művekkel 
szolgálta, mint például Ázsájev: „Tá- & 
vol Moszkvától”, Gorkij: „Klim Szám- 
gin élete” című művének, vagy Solo- ' 
hov: „Csendes Don” című regényének n 
új fordításban megjelent első teljes ki­
adása.

PARTUNK UTMUTATASAT KÖ­
VETVE a Szikra könyvkiadó eredmé­
nyes munkát végzett és kiadványaival 
elősegítette fejlődésünket, a szocialista 
kultúra és műveltség elterjedését. A 
könyvek olcsóbb ára is hozzá­
járult ehhez. Két-háromszázoidalas 
könyvek jutnak el a dolgozók­
hoz, hat—nyolc forintos áron és 
vaskos, ezeroldalas művek sem kerül­
nek többe húsz—harminc forintnál. A 
Töke 936 oldalas első kötete például 
iö forintba, a „Távol Moszkvától“ 
című, csaknem 800 oldalas regény 20 
forintba kerül, Sayers—Kahn: „A nagy 
összeesküvés“ című 432 oldalas köny­
vének 12  forint, Gorkij: „Amerikában“ 
című 124 oldalas kötetének pedig 3.50 
forint az ára.

Es ugyanez vonatkozik a könyvter­
jesztésre is, amely azóta kapott hatal­
mas lendületet, mióta Pártunk a tanu­
lást a tagság egyik'legfontosabb fel­
adatává tette. 1949-ben a könyvvásárlók 
zöme már a város és a falu dolgozói­
ból került ki. 7 és félmillió Szikra­
könyvet vásároltak tavaly a magyar 
dolgozók. Hozzájuk kellett elsősorban 
eljuttatni a könyvet. A Szikra ezen a 
téren is jó munkát végzett. Könyvüzle- 
teín kívül ezer üzemi „Szikra-terjesz­
tő“ biztosította az üzemi könyvellátást 
s hogy milyen eredménnyel, arra igen 
jó példa a csepeli WM háromhavi 
könyvvásárlása. 1949 szeptemberében 
5000, októberben 8000, novemberben 
már 13.000 könyvet vásároltak a cse­
peli dolgozók. Vidéken is komoly lépé­
sekkel haladt a szervezés w

A Szikra-könyvek vidéki forgalma £ 
megötszöröződött, elérte a 2 és félmillió » 
kötetet. <

Az 1949-es eredményeket mind a p.él- 3 
dányszám, mind a kiadásra kerülő “ 
könyvek tekintetében 50 százalékul S 
felülmúló tervvel kezdte el 1950. évi 5' 
munkáját a Szikra. Előreláthatólag g 
több mint 15 millió kötetet ad ki az g- 
idén. -
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